

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ДУМЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 49
(2286)
вторник
20
апреля
1948 г.

Цена 20 коп.

Все на предмайскую стахановскую вахту!

Мы находимся накануне международного пролетарского праздника — 1 мая. Коллективы предприятий нашего города, как и весь советский народ, готовят достойную встречу знаменательной даты, встав на предмайскую стахановскую вахту, добиваются новых производственных успехов.

Вчера завершил апрельский план завод строительных материалов. До конца месяца строители обязались дать еще 100.000 штук шлакоблоков. Накануне завершения апрельской программы колесные мастерские. В подарок празднику колесники отремонтируют еще 100 колесных пар. В паровозном депо хорошо работают комплексные бригады, которыми руководят тт. Верхоланцев и Каельский.

В индивидуальном соревновании на передовые позиции вышли поездные диспетчеры тт. Новиков, Раздобреев, Марковцев, машинисты тт. Рыбаченко, Мартынюк, братья Алексеевы Иван и Николай, поездной вагонный мастер т. Давыденко, составитель поездов т. Силин, сменный мастер завода строительных материалов т. Белозеров и многие другие.

Мы не в состоянии перечислить имена всех тех, кто честно выполняет взятые на себя обязательства, не жалея сил и труда для блага нашей Родины.

Но было бы непростительной ошибкой утверждать, что в этом вопросе у нас обстоит все благополучно. Напротив, мы имеем такие предприятия, где с выполнением производственной программы создалось тревожное положение. План первой декады апреля предприятия местной промышленности позорно провалили. Хуже всех работает артель «Красный ударник», производственный план за первые десять дней апреля она выполнила на... 6,9 проц. Не улучшилось положение дел и во второй декаде. Однако это нисколько не беспокоит председателя артели т. Тарабыкина. Он днями не появляется на производстве, зато частый посетитель пивных и ресторанов.

Обстановка, которая создалась в артели, дальше терпима быть не может. Артель должна очиститься от таких, с позволения сказать, руководителей, как Тарабыкин и ему подобных. Пьяни нам нет места в артели.

Серьезно должны подумать в артели «Красный швейник», в горпромкомбинате и в горнищекомбинате над тем, как изверстать упущенное.

Дело чести партийных и профсоюзных организаций предприятий города — сделать все для того, чтобы обеспечить выполнение взятых в предмайском соревновании обязательств.

Все на предмайскую стахановскую вахту!

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу Сталинского дня железнодорожника и борясь за выполнение пятилетки в четыре года, мы, паровозные бригады локомотива № 20-2298, берем на себя обязательства: довести среднесуточный пробег своего паровоза до 500 км, не допускать межпоездного ремонта, в два раза увеличить пробег между промывками, довести межподъемочный пробег до 60 тысяч км, перевыполнить техническую скорость на два километра в час, сдержать свой паровоз в культурном и технически исправном состоянии, за каждую поездку экономить пять процентов топлива.

Я, начальник первого участка дистроля Угрюмов, беру шефство над паровозом ФД 20-2298 и в свою очередь обязуюсь оказывать помощь паровозной бригаде по содержанию паровоза в культурном состоянии.

Г. Федорин.
Старший машинист паровоза № 20-2298.
С. Угрюмов.

Начальник 1-го участка дистроля.

СОРЕВНОВАНИЕ ТОКАРЕЙ

Выполнив свою личную пятилетку в конце прошлого года, передовой токарь-арматурщик механического цеха подъемки паровозного депо партгруппорг Николай Дымбовский на этом не успокоился. Он взял на себя обязательство в 1950 году закончить вторую пятилетку. Данное слово коммунист подтверждает делом. План первых трех месяцев 1948 года он выполнил на 190 процентов. Встав на стахановскую вахту, т. Дымбовский решил к 1 мая выработать семимесячную норму выработки. Его примеру последовали соревнующийся с ним токарь партгруппорг Айкин.

С полной отдачей энергии трудятся в предмайские дни соревнующиеся между собой

строгальщики тт. Беляев и Шабуня. Работая одновременно на двух станках, каждый из них за первый квартал выработал более полутора норм.

— Секрет наших успехов заключается, прежде всего, в том, что у нас каждая минута на учете, — рассказывают о своей работе тт. Беляев и Шабуня. — Режущий и мерительный инструмент, а также детали, у нас всегда находятся под руками и в строгом порядке. Это и позволяет нам уплотнить рабочее время.

К международному празднику труда — 1 мая стахановцы обязуются выполнить по-лугодовое задание.

Свято выполняет обязательство токарь т. Поладько. Он настойчиво борется за увели-

чение работоспособности своего станка, за экономию государственных средств. Мелкий ремонт станку т. Поладько делает своими силами. Далеко не так трудится соревнующийся с ним токарь т. Черных. Работая на одном и том же станке, он выполняет сменное задание ниже своих возможностей. А причиной этого является то, что т. Черных не повышает своих технических знаний, не осваивает передовые методы труда. Часто можно видеть т. Черных, когда он слоняется по цеху в поисках недостающего у него инструмента, теряя на это драгоценное время. Это мешает ему идти в передовых рядах соревнующихся. А ведь Черных является коммунистом.

Н. Павлов.

НОВЫЙ ПОД'ЕМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

15 апреля Госпланом СССР были опубликованы данные об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза за первый квартал 1948 г.

По валовой продукции всей промышленности СССР план первого квартала выполнен на 102 процента. По сравнению с первым кварталом 1947 года достигнут рост на 32 процента. За незначительным исключением все министерства планы производства перевыполнили.

Выплавка чугуна по сравнению с первыми тремя месяцами минувшего года увеличилась на 36 процентов, выпуск проката — на 43, стали — на 41, добыча угля — на 20, производство электроэнергии на 18 процентов.

Значительно расширился по сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск обору-

дования для тяжелой и легкой промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Производство тракторов увеличилось на 137 процентов, плугов тракторных — на 124, молотилок — на 328 процентов и т. д.

Большие успехи достигнуты в подготовке сельского хозяйства к весеннему севу. Многие республики, края и области досрочно выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов. По состоянию на 1 апреля засыпано семян зерновых культур в полтора раза больше, чем в прошлом году к этому времени.

Увеличился грузооборот же железнодорожного и морского транспорта. Среднесуточная по грузка на железных дорогах составила 134 процента к первому кварталу 1947 года, а грузооборот морского транспорта — на 160 проц.

Об'ем капитальных работ

(промышленное и жилищное строительство) в первом квартале нынешнего года составил 119 процентов к тому же периоду минувшего года.

Рост народного хозяйства дал возможность отменить карточную систему и провести денежную реформу.

В сообщении Госплана СССР приводятся цифры, свидетельствующие о больших успехах в развертывании товарооборота. Более чем на 70 процентов увеличилась по сравнению с первым кварталом прошлого года в государственной и кооперативной торговле продажа хлеба, в 2,7 раза — сахара, более чем в 1,5 раза — крупы, макаронных и кондитерских изделий, на 44 процента — продажа хлопчато-бумажных и шелковых тканей.

Снижение государственных розничных цен, отмена карточек, денежная реформа, снижение цен в кооперации и на колхозных рынках повысили покупательную способность руб-

По нашему городу

Вечер памяти А. Н. Островского

В Тайгинском техникуме МПС состоялся литературный вечер, посвященный 125-летию со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского.

С докладом «125 лет со дня рождения А. Н. Островского» выступил студент второго курса техникума т. Богдан. После доклада силами художественной самодеятельности были показаны сцены из пьесы Островского «Правда хорошо, а счастье лучше».

Новинки литературы

В Тайгинское отделение КОГИЗа поступил «Справочник по основным материалам и запасным частям, потребляемым железнодорожным транспортом» в двух томах.

В справочнике дается описание основных, наиболее употребляемых в железнодорожном хозяйстве материалов и запасных частей. По каждому виду материалов и запасных частей приведены: назначение, основные требования технических условий, размеры, вес, норма расхода, цены и данные по экономии и заменителям. Описание материалов и запасных частей иллюстрировано чертежами и рисунками.

Справочник рассчитан на конструкторов, плановиков, работников материально-технического снабжения и командный состав железнодорожного транспорта.

Имеется в продаже «Справочник по транспортной связи и СЦБ», книга Р. Гемке «Неисправности электрических машин», «Нормы и расценки на строительные и монтажные работы» и другое.

На 41 процент. Реальная заработка рабочих и служащих благодаря этому увеличилась в среднем на 51 процент.

Значительно увеличилась по сравнению с первым кварталом прошлого года валовая продукция промышленности в районах, подвергавшихся оккупации.

По сравнению с первыми тремя месяцами прошлого года численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 2 миллиона человек, а производительность труда выросла на 21 процент.

* * *

Статистическое управление РСФСР сообщило о достижениях в восстановлении и развитии народного хозяйства Российской Федерации. План производства в первом квартале 1948 года по валовой продукции республиканской и местной промышленности РСФСР выполнен на 102 процента.

ТАСС.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

На днях в узловом парткабинете проведен семинар агитаторов, на котором присутствовало 29 человек. Для агитаторов прочитана лекция «Как работать над книгой». Лектор ГБ ВКП(б) т. Литвинов методически показал путь агитаторам, как надо готовиться к проведению беседы, как лучше преподать слушателям тот или иной материал, чтобы беседа была интересной и доходчивой. Присутствующие прослушали лекцию с большим вниманием.

Следует отметить, что несмотря на важность проведения семинаров, многие агитаторы на семинар не являются. Например, в этот день из 22 агитаторов дистанции пути на семинар явилось всего шесть человек, из 23 агитаторов станции Тайга на семинар явилось пять человек, из 16 человек дистанции связи — один агитатор.

Забытый участок работы

Рабочий клуб им. В.И. Ленина редко посещают железнодорожники нашего узла. Это обясняется просто — клуб не учитывает возрастающих запросов трудящихся. За три месяца текущего года в клубе состоялось только две лекции на обще-политические темы.

Не занимается клуб и технической пропагандой, и распространением опыта стахановцев, а между тем на Тайгинском узле имеется немало новаторов производства. Например, токарь паровозного депо т. Бесперстов, применивший новый метод ремонта токарного станка, составитель поездов т. Силин производит маеверы столичка, кузнецы вагонного депо т. Дорохов и паровозного депо т. Липовцев и другие.

Характерно то, что за 1947 год на техническую пропаганду клуб не затратил ни одного рубля, не демонстрировалось ни одной технической кинокартини, в которых крайне нуждаются работники узла.

В. Старков.

Зав. узловым парткабинетом.

Запущенность работы клуба обясняется тем, что зав. клубом т. Шубин преследует чисто коммерческие цели: пропустить концерты приезжающих артистов, организовать танцы: поменьше работы — побольше денег. Все это происходит при попустительстве председателя райпрофсоюза т. Прудникова, который совсем самоустранился от руководства клубом.

Непорядки можно заметить и в библиотеке клуба. Книги настолько растрепались, что убивают у читателя всякое желание их читать. Книжный фонд новой литературы не пополняется. За весь 1947 год, библиотека пополнилась художественной литературой на 47 книг. В райпрофсоюзе имеют средства на эти цели, но они используются не по назначению.

Такое положение терпимо быть не может. Сделать клуб центром массово-политической работы — такова задача сегодняшнего дня.

А. Шокуров.

В СТРАНАХ НОВОЙ ДЕМОКРАТИИ

Народная Республика Болгарии

Уже четвертый год Болгария, получившая свободу при помощи доблестной Советской Армии, идет по пути коренных демократических преобразований. Исключительно велики успехи болгарского народа, впервые в своей истории познавшего радость свободного труда, труда на себя, на свое государство.

Болгария — страна площадью не многим более 100 тысяч кв. километров, с населением в 6 300 тысяч человек. Старая Болгария была одной из самых отсталых стран в Европе. В результате антинародной политики царей из немецкой Кобургской династии и крупнопролетариатических профашистских групп Болгария была превращена в колонию иностранного капитала, аграрно-сырьевой придаток гитлеровской Германии. Иностранным капиталу при надлежала почти половина всех капиталовложений в промышленности страны.

Еще летом 1942 года по инициативе Болгарской Рабочей партии (коммунистов) были заложены основы Отечественного фронта, зародилось партизанское движение. Приближение победоносных советских войск ускорило революционный взрыв, подготовленный коммунистами. Уже в начале сентября 1944 г. вспыхнули

massовые забастовки, с гор спустились партизаны. 9 сентября произошло вооруженное восстание, фашизм был свергнут, власть перешла к народу в лице Отечественного фронта. 15 сентября 1946 года Народное Собрание в соответствии с волей масс провозгласило Болгарию народной республикой.

Отечественный фронт смело и решительно изменил политическое и социально-экономическое устройство страны. В руки государства перешли банки, шахты, электростанции, промышленные предприятия. Государство контролирует внешнюю торговлю и вместе с кооперацией держит в своих руках значительную часть внутренней торговли, в том числе всю торговлю предметами первой необходимости.

Успешно проводится в жизнь принятый 1 апреля 1947 года двухлетний хозяйственный план. На основе этого плана положены задачи быстрой индустриализации и электрификации страны, развития транспорта, всемерной поддержки кооперации, повышения материального и культурного уровня народа.

Довоенный уровень промышленного производства оставлен уже далеко позади. В этом году промышленность Болгарии должна дать продукцию на 67 про-

ЗА МИР, ЗА НАРОДНУЮ ДЕМОКРАТИЮ!



Рис. К. Иванова. (Изд. «Искусство»)
Прессклуб ТАСС.

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ГРЕЦИИ

Как уже сообщалось, королевские войска в Греции начали новое, весеннее наступление. Однако, начиная с 4 апреля, демократическая армия нанесла противнику ряд серьезных ударов в самых различных районах страны.

В ночь на 5 апреля части демократической армии разбили батальон национальной гвардии в Калифони, южнее Кардицы, захватили штаб батальона и убили командира.

5 апреля в батальонов и эскадронов кавалерии демократической армии заняли город Фарсалы. Продержавшись там несколько

часов и захватив трофеи, они отошли.

11 апреля части демократической армии незаметно подошли к городу Калаврита, на Северном Пелопонесе и неожиданно заняли его, когда гарнизон спал. Офицеры штаба были уничтожены.

Военный министр Греции Стратос в своем заявлении представителям печати не мог скрыть того, что партизаны имеют хорошо организованную разведку и информаторов, операции их всегда хорошо подготовлены.

В связи с успехами демократической армии в правительстве

ных кругах Афин началась паника. После боевых операций, проведенных партизанами в непосредственной близости от столицы страны города Афин, правительство вынуждено было мобилизовать на защиту столицы весь ее гарнизон и подразделения полиции. Правительство начало готовиться к эвакуации в другой город. Правительственные учреждения Афин получили распоряжение подготовить архивы к отправке на Додеканесские острова. Отдано распоряжение об эвакуации с этих островов всех нежелательных элементов. ТАСС.

вновь использовать Балканы как пороховую бочку войны. Болгария отстояла свою независимость и показала, что не даст стоянки себя с демократического пути. Болгария вместе с другими подлинно демократическими странами стала серьезным фактором мира на Балканах и во всем мире.

Болгария близка русскому, советскому человеку. Болгарский народ не раз познавал силу этой дружбы. 70 лет назад русский народ спас братьев-болгар от истребления турками. С помощью России болгарский народ тогда создал свое государство. В 1944 году Советский Союз вызволил Болгарию из-под ига немецких фашистов и их болгарских лакеев. Советский Союз вступил за Болгарию при заключении мирного договора, когда реакционные круги Западной Европы пытались расчленить ее, задушить непомерными reparations в пользу фашистской Греции. Крупным вкладом в дело международного сотрудничества, дела мира и безопасности является заключенный недавно Советско-Болгарский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Крепущая дружба с Советским Союзом и странами новой демократии — вот залог дальнего развития и укрепления Болгарии, своими путями идущей к социализму.

Г. Новаковский.

Ответ редактор Т. Демидов.